

## Отзыв

на автореферат диссертации Залесова Вениамина Николаевича «Совершенствование рубок в спелых и перестойных производных мягколиственных насаждениях Пермского края», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация»

Работа В.Н. Залесова посвящена одной из актуальных проблем современного лесоводства. В настоящее время совершенствование рубок в спелых и перестойных насаждениях, направленных на переформирование производных мягколиственных насаждений в коренные хвойные являются наиболее актуальной.

Для проведения исследований автором были заложены семь пробных площадей (ПП) по изучению лесоводственной эффективности выборочных рубок в производных мягколиственных насаждениях; а также заложено 148 ПП для определения устойчивости оставленных на вырубках деревьев с различной относительной полнотой.

Диссертантом в соответствии с поставленной целью были решены важные теоретические и прикладные задачи. Так, впервые были изучены основные таксационные показатели мягколиственных насаждений Пермского края по лесным районам. В ходе исследований были комплексно изучены и экспериментально доказана целесообразность оставления на вырубках низкотоварных деревьев мягколиственных пород и лесоводственная эффективность равномерно-постепенных рубок в производных мягколиственных насаждений. А также установлена эффективность способов очистки мест рубок в зависимости от лесного района, лесной формации и типа леса.

Разработанные диссертантом в процессе исследований рекомендации были рекомендованы для внедрения в производственных условиях на территории Пермского края.

Автореферат написан хорошо читаемым и чётким стилем изложения результатов исследования.

Наряду с этим, желательно бы при констатации выявленных закономерностей обратить внимание на комплексное влияние экологических факторов, определяющих ход данной зависимости в условиях различной относительной полноты древостоя. Так, например, на рисунке 2 автореферата (с. 11) влияние факторов на величину годичного прироста центрального побега ели на третий год после рубки мягколиственного древостоя.

В целом, по актуальности выбранной темы, степени обоснованности научных положений, сформулированных выводов, достоверности полученных данных, объему, новизне, теоретической и практической значимости исследования, представленная диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата сельскохозяйственных наук, а ее автор Залесов Вениамин Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 - Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Григорьев Аркадий Иванович, доктор биологических наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 03.00.16 «Экология»), профессор, ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет», ведущий научный сотрудник научно-исследовательского отдела; почтовый адрес 644099, Россия, г.Омск, ул. наб. Тухачевского, д. 14; телефон: (3812) 23-37-14; адрес электронной почты [aigrigoryew@mail.ru](mailto:aigrigoryew@mail.ru)

«31» января 2019г. А.И. Григорьев А.И. Григорьев

Собственноручную подпись  
А.И. Григорьева удостоверяю:

Начальник общего отдела  
Л.Д. Стрешенко

31 01 20 19

